



Газета основана в 1906 году

СУББОТА,
25 ДЕКАБРЯ 2004 г.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА www.agidel.ru № 247 (25730)

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

■ ДОКУМЕНТЫ

Указ Президента Российской Федерации О праздновании 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России

В связи с исполняющимся в 2007 году 450-летием добровольного вхождения Башкирии в состав России постановляю:

1. Принять предложение органов государственной власти Республики Башкортостан о праздновании в 2007 году 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России.
2. Правительству Российской Федерации утвердить по представлению органов государственной власти Республики Башкортостан: состав организационного комитета по подготовке и проведению празднования 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России;
3. Федеральным органам исполнительной власти оказывать в пределах своей компетенции содействие Правительству Республики Башкортостан в подготовке и проведении основных мероприятий, связанных с празднованием 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России.
4. Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации принять участие в подготовке и проведении празднования 450-летия добровольного вхождения Башкирии в состав России.
5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации
В. ПУТИН.

Москва, Кремль.
20 декабря 2004 года.
№ 1580.

■ ОФИЦИАЛЬНО

М. Г. Рахимов принял участие в заседании Госсовета

24 декабря в Москве в Кремле под председательством Президента Российской Федерации В. В. Путина состоялось заседание Государственного Совета России. На заседании обсужден вопрос «Повышение эффективности функционирования органов государственной власти в Российской Федерации».

Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов, который является членом рабочей группы Госсовета РФ по подготовке предложений о разграничении полномочий и предметов ведения между федеральным, региональным и муниципальными уровнями власти, принял участие в работе заседания этого совещательного органа власти.

В этот же день М. Г. Рахимов принял участие в торжественном новогоднем приеме Президента РФ в Кремле.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан

■ В ГОССОБРАНИИ РФ

Намечены основные направления

23 декабря в Государственном Собрании — Курультее Республики Башкортостан состоялось совещание субъектов законодательной инициативы нашей республики. С информацией об основных направлениях законодательной деятельности Государственного Собрания в связи с изменениями федерального законодательства и объявлением 2005 года Годом профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения выступил Председатель Государственного Собрания К. Б. Толкачев. Он отметил, что осенняя сессия парламента была весьма плодотворной — принят ряд важных законов.

В следующем году также предстоит очень напряженная и насыщенная работа, — отметил К. Б. Толкачев. — Федеральное законодательство активно развивается, особенно в области регулирования общих принципов организации органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления. В свою очередь, республика сама динамично развивается, а это требует столь же динамичного развития республиканского законодательства.

Спикер парламента напомнил также собравшимся, что в выступлениях Президента Республики Башкортостан М. Г. Рахимова на прошедшем заседании Госсовета отмечена необходимость усиления нормативной правовой базы в области профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, разработки и принятия республиканского закона по профилактике злоупотребления психоактивными веществами, а возможно, и другие законодательные акты. Кроме того, Государственному Собранию необходимо выступить с законодательной инициативой о принятии соответствующего федерального закона.

С предложениями по дальнейшему улучшению законоотворческой работы по отмеченным направлениям выступили заместитель Председателя Государственного Собрания С. Т. Кусимов, председатель Комитета Госсовета по аграрным вопросам, природным ресурсам, природоохранному и экологии З. И. Сагаталиев, заместитель председателя Комитета по вопросам местного самоуправления, делам национальностей, общественных и религиозных объединений, информационной политике Н. Н. Крылова, исполняющий обязанности прокурора РБ М. Ю. Зелелкин, полномочный представитель Президента Республики Башкортостан в Государственном Собрании А. Р. Воробьева, председатель Центризбиркома РБ Б. И. Кинзягулов, председатель Федерации профсоюзов РБ А. М. Самирханов.

Рашид КАЛИМУЛЛИН.

■ ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Созидательный знак политики Президента

Стратегическая линия Владимира Путина направлена на укрепление российской государственности

В минувший четверг московские телеканалы вели прямую трансляцию из Кремля с традиционной встречи Президента и представителей средств массовой информации. Напомним, присутствовало почти 700 отечественных и зарубежных журналистов. За общением главы государства «подматривали» более 60 телекамер. За три с лишним часа Владимир Владимирович ответил на 51 вопрос. На эту новую марафонскую дистанцию «живого» контактирования с прессой В. В. Путин пошел сознательно, стремясь удовлетворить любопытство большей части аудитории. Что, собственно, ему и удалось.

Вчера московские газеты вышли с основными тезисами ответов Путина. В принципе, нет смысла дублировать эти публикации. Попробуем осмыслить то, о чем говорил Владимир Владимирович. С учетом разнополярного отношения к нему как в нашей стране, так и за ее пределами.

Итак, эта разнополярность действительно имеет место. Как, впрочем, и в любом другом государстве, независимо от уровня его экономического развития. Что сегодня ставят в вину В. В. Путину? Нищенское существование бюджетников, пенсионеров, медленный ход административной и хозяйственной реформы. Вместе с тем критикующие все реже вспоминают, какое наследство досталось Президенту несколько лет назад. Фактически он взвалил на свои плечи ответственность за страну, которая за восемь лет ответа Ельцина утратила больше половины своего производственного потенциала. По большому счету, страна не управлялась. Наивно, быть может, вытаскивать из исторических сундуков изъеденные



Фото пресс-службы Президента России.

молью времени лозунги, но России действительно надо было спастись. И глава государства начал по крохам собирать все разбросанное. Как показывает мировой опыт, лидеры выходящих из экономического тупика стран, придерживающихся принципов свободного рынка, где даже намека нет на популистские решения, лишены соответствующего понимания со стороны своих сограждан. Их умонастроения диаметрально противоположны предпринимаемым реформаторским шагам. Вспомним, как доставалось на орехи Маргарет Тэтчер, против которой восстали буквально все шахтеры Англии и их семьи. Не избежали прижизненного посрамления первые лица даже таких супердержав, как США. Пожарная ситуация складывалась в свое время во Франции. Теперь настал че-

ред В. В. Путина, списавшего в утиль нежизнеспособную социалистическую модель управления, которая базировалась на фундаменте тоталитарного режима.

Обратимся к цифрам. Доходы населения возросли на 9 процентов, пенсии — на 5, зарплата — более чем на 10. Золотовалютные резервы страны увеличились на 70 процентов. Это рекордный показатель за всю историю СССР. В целом по всем жизненно важным направлениям прослеживается положительная динамика. Но многие просто не хотят ее замечать. Президент в этом плане иллюзий не питает, но и не склонен драматизировать нынешнее положение.

— Год был напряженный, — заметил В. В. Путин. — Но завершаем мы его со знаком плюс. Наш кабинет министров упрекать иногда в том, что там медленно осуществляется административная реформа. Она медленно идет в целом в стране. Сейчас не будет резких, больших изменений. Страна столько времени существовала как чиновничье государство. Чиновники себе все присваивали и всем распоряжались. Мы идем по правильному пути. Нужно привыкать жить по закону. Нужно выработать критерий оценки работы, начиная с сотрудников правительственных структур и кончая муниципальными. Необходимо постепенно выводить государство из тех сфер экономики, где оно еще необоснованно присутствует.

Окончание на 2-й стр.

■ ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Правовое поле тоже нужно перепахивать

Председатель Госсовета РБ К. Б. Толкачев провёл пресс-конференцию для журналистов

Речь на ней шла об основных итогах деятельности законодательного органа республики в уходящем году. По мнению Константина Борисовича, 2004 год был непростым. Но в целом работа Госсовета вызывает у его Председателя удовлетворение. Связано это прежде всего с тем, что ее объем в законопроектной сфере, по сравнению с предыдущими годами, несоизмеримо возрос. Есть тому вполне объективные причины: прошедшие выборы президентов Башкортостана и Российской Федерации, принятие Госдумой РФ по инициативе В. В. Путина ряда новых законодательных актов, которые неизбежно приводили к корректировке нашими депутатами правового поля республики, его характеристик.

Основопологающим звеном всего сделанного, считает К. Б. Толкачев, является принятие бюджета. Если учесть, что образующая его база сократилась на два миллиарда шестьсот миллионов рублей, то можно понять, что формировался он довольно непросто, приходилось учитывать, что называется, каждую копейку. Причина такого сокращения заключается не только в том, что республика большую часть своих доходов вынуждена теперь перечислять в федеральный центр. Помимо всего прочего, сократились нормативы отчислений по полезным ископаемым, уменьшился налог на прибыль, а такие статьи, как, например, лесопользование, вообще закорючаны на

федеральном кошелье. Все это сыграло свою роль при определении суммы льготных дотаций. Мы знаем, подчеркнул Константин Борисович, что она слишком мала, но необходимо понять: депутаты исходили из реальных условий. Есть уверенность, что в ближайшем обозримом будущем нарастят свой потенциал промышленные предприятия, и тогда можно будет восполнить имеющийся в бюджете дефицит и, следовательно, повысить соответствующие выплаты льготникам.

Под занавес года уходящего, продолжил Константин Борисович, Госдума приняла новый закон о порядке наделения полномочиями руководителей регионов. Этот документ обретает конкретную юридическую силу. Плох он или хорош, заметил Председатель Госсовета, покажет время, но назвать его шагом к демократии он не может.

Наши депутаты своевременно представили московским коллегам целый ряд предложений, направленных, по всеобщему мнению, на усовершенствование процедуры отбора претендента. Так, предлагалось, в частности, чтобы он излагал собственную программу развития республики, области и защищал ее. В таком случае у депутатов была бы возможность убедиться в том, насколько кандидат в лидеры владеет ситуацией в Гостдуме делные идеи, как это нередко бывает, не нашли поддержки большинства. Теперь, по существующим нормам, если законодательный орган региона в третий раз отклонит представленную Президентом кандидатуру, то он, Президент, вправе распустить этот орган. Хотя сформирован он, заметим, в соответствии с волеизъявлением граждан.

Предстоящий год, убежден Константин Борисович, будет для наших депутатов годом форсированной шлифовки вопросов местного самоуправления. Несмотря на то, что ими уже принят Закон о статусе муници-

пальных образований, достойный Книги рекордов Гиннесса: пять с половиной тысяч страниц общим весом тридцать килограммов. Вместе с тем еще остаются узкие места, но есть и соображения на свой счет. Главное, подчеркнул К. Б. Толкачев, не допустить ситуации, когда параллельные, по сути, органы власти не могут найти общего языка. Типичным проявлением подобной конфронтации служит Приморье, искривая контакты администрации Екатеринбурга и области.

У Председателя Госсовета были вызывают восторг выборы депутатов Госдумы по партийным спискам. Константин Борисович полагает, что существовавшая прежде система апробирована и доказала свою жизнеспособность.

В числе первоочередных задач перед нашими депутатами в наступающем году — внесение изменений в Конституцию РБ. Необходимо прописать новую процедуру избрания Президента. Эта работа, скорее всего, начнется уже на ближайших заседаниях. Всего же предстоит внести шестьдесят пять изменений в действующие законы республики.

Альфред СТАСЮКОНИС.

■ ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ

С Фамусовым нам не по пути

В Национальной библиотеке имени Ахмет-Заки Валиди состоялась акция «Библиотекам Башкортостана — лучшие книги»

Не случайно такое яркое событие произошло накануне Дня Конституции республики. Право на чтение кому-то может показаться не очень важным на фоне других гражданских прав. Действительно, прожить без него можно, вот только качество этой жизни будет совсем другим. Так что, если вдуматься, свободный доступ к информации, знаниям, культуре, удовлетворение образовательных потребностей в наше время необходимы как воздух.

Открывая церемонию вручения, заместитель Премьер-министра, министр культуры и национальной политики РБ Халыф Ишмуратов отметил, что проблема культуры в нашей республике уделяется самое пристальное внимание. Если сравнить с Российской Федерацией в целом, в стране на шесть процентов сократилась библиотечная сеть, а в нашей республике, напротив, намечалась тенденция в сторону ее расширения.

Это же подтвердила и Мария Александровна Веденякина, генеральный директор Некоммерческого фонда «Пушкинская библиотека».

Окончание на 2-й стр.



Библиотекари рады новым книгам.

С Днём спасателя!

Сердечно поздравляю всех сотрудников и ветеранов чрезвычайной службы республики с профессиональным праздником — Днём спасателя!

Вы работаете в исключительных по трудности, сложности условиях и каждую минуту готовы прийти на помощь людям, спасти их жилища и имущество. От деятельности вашей службы во многом зависит устойчивое функционирование экономики и социальной сферы.

История Министерства по чрезвычайным ситуациям начала свой отсчет в 1990 году с Российского корпуса спасателей. Сегодня МЧС — мощная и хорошо организованная структура, составная часть государственной системы оборонного строительства и обеспечения безопасности страны, которая не раз на деле доказала свою необходимость и значимость.

В Башкортостане последовательно реализуется единая государственная политика в области предупреждения и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. Сформирована и успешно действует система мониторинга и прогнозирования опасностей природного и техногенного характера. Наши спасатели и пожарные неоднократно показывали примеры безупречного выполнения своего служебного долга, участвовали в ликвидации последствий катастроф, наводнений и пожаров.

Уважаемые друзья! От вашего мужества и умения зачастую зависит жизнь и здоровье людей. Уверен, что вы и впредь будете действовать четко и слаженно, обеспечивать защиту населения и материальных объектов республики.

Желаю вам доброго здоровья, благополучия, счастья, успехов в служении на благо нашего Отечества!

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

■ НОВОСТИ

Поедут в Кремль. На ёлку

132 башкирских школьника побывают на Президентской ёлке, которая традиционно пройдет в Москве, в Кремлевском дворце, 27 декабря.

Путевка на главную ёлку страны — своеобразное поощрение детей, наиболее отличившихся в учебе, спорте, искусстве, в различных конкурсах, олимпиадах и фестивалях.

Ежегодно в кремлевской ёлке принимают участие около пяти тысяч детей со всей России.

Г. ШАРАФЛИСЛАМОВА.

Приборостроительное объединение — предприятие года

По данным мониторинга, проведенного президиумом Международной академии реальной экономики (МАРЭ), почетное звание «Чемпион года» присвоено генеральному директору ФГУП «Уфимское приборостроительное производственное объединение» Юрию Бакланову.

Одновременно УППО названо «Предприятием года». Так отмечены предпринимаемые объединением шаги к расширению авиационного производства, его участие во многих проектах по обновлению и модернизации российского самолетного парка. Авиационное направление по-прежнему остается приоритетным для УППО, хотя в последнее время оно с успехом осваивает выпуск продукции для нефтяной, газовой, нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности.

Л. КОЛОКОЛОВА.

С заглядом в будущее

В стерлитамакском ОАО «Красный пролетарий» началась подготовка производства к выпуску новой продукции.

Предприятие специализируется на производстве машин и оборудования для добычи полезных ископаемых и строительстве, оказании услуг по монтажу, ремонту и техническому обслуживанию двигателей и турбин, техническому обслуживанию насосов и компрессоров. А в будущем году планирует приступить к серийному производству агрегатов для ремонта скважин и кабеленаматывателей. В связи с этим нагрузка проектных мощностей завода значительно возрастет.

О. ГОРЮНОВА.

Ждёт пашня бороны

В республике полным ходом идет подготовка сельскохозяйственной техники к весенним полевым работам. В этом году темпы ремонтных работ сельскохозяйственного инвентаря чуть выше, чем в прошлом.

Возможно, потому, что впервые из республиканского бюджета были выделены средства на капитальный ремонт и модернизацию сельскохозяйственных машин в счет лизинга. Это позволит сельчанам полностью и вовремя поставить на линейку готовности всю имеющуюся технику.

Л. ХАЙРЕДИНОВА.

Дети Чечни — на фото

В Башкортостане проходят Дни чеченской культуры, организованные Министерством культуры и национальной политики РБ, Домом дружбы народов РБ и Чеченским общественно-культурным центром «Барт» («Согласие»).

Очень много мероприятий придется на 28 декабря. В этот день в Национальной библиотеке имени Ахмет-Заки Валиди откроется выставка художественной литературы чеченских писателей и фотовыставка, посвященная жизни и творчеству народного артиста СССР Махмуда Эсамбаева. Немалый интерес также вызовет фотозапись «Дети Чечни».

Соб. инф.

В перспективе маршрут до Сипайлово

В Калининском районе столицы республики торжественно открыта новая троллейбусная линия.

Первую ее очередь смонтировали год назад, полностью благоустроили улицы Мушкетера и Фронтовых бригад. Единственным неудобством для местных жителей оставалось то, что троллейбусы двигались в одном направлении. И вот в течение года установлены опорные столбы и произведен монтаж контактной сети протяженностью более 6 километров. Общая стоимость проекта — 35 миллионов рублей. В перспективе планируется соединение троллейбусных линий Инорса и Сипайлово.

М. ШАНГАРЕЕВ.

За «золотом» через океан

Сегодня в США стартует хоккейное молодежное первенство планеты — турнир, победитель которого становится первым чемпионом мира нового года.

Сборная России, в составе которой находится голкипер «Салавата Юлаева» Андрей Кузнецов, начинает соревнования с поединка с действующими чемпионами мира — хозяевами турнира.

За последние шесть лет наша молодежь завоевала три «золота», поэтому этих состязаний российские болельщики ждут с особым интересом. Ведь на фоне хронических неудач национальной команды успехи юниоров впечатляют.

М. ГАФАРОВ.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

■ ПОГОДА НА 25 ДЕКАБРЯ

восход		9.40
заход		16.54
длгота дня		7.14
луна		
● поанолуние в 20.06		